

[首页](#) >> [各地](#) >> [人文华南](#) >> [资讯交流](#)

## 第十一届深圳学术年会主题学术研讨会举行

2019年11月13日 10:01 来源：中国社会科学网 作者：李永杰 贾珊珊

字号

[打印](#) [推荐](#)

年会会场 主办方供图

中国社会科学网讯（记者 李永杰 通讯员 贾珊珊）11月12日，以“中国特色社会主义先行示范区与全球标杆城市建设”为主题的第十一届深圳学术年会主题学术研讨会在深圳举行，会议由中共深圳市委宣传部、深圳市社会科学联合会、深圳报业集团主办，深圳市委常委、宣传部部长李小甘，广东省社科联党组书记、主席张知干，深圳市委宣传部常务副部长陈金海，深圳市社科院（社科联）党组书记、院长（主席）吴定海，深圳报业集团党组副书记、副社长、总编辑兼深圳特区报总编辑周斌等领导出席。陈金海主持开幕式。参与本次会议的还有深圳市哲学社会科学学术名家、《深圳社会科学》杂志学术顾问、第九届哲学社会科学优秀成果获奖代表、深圳市人文社会科学重点研究基地代表、论文作者代表、市内科研机构代表、社会组织代表等约180人。

深圳学术年会是深圳一年一度重要的学术文化品牌和学术交流平台，以关注深圳实际和时代前沿、发展学术文化、促进学术交流、培育深圳学派、展示社科成果、促进理论创新、服务经济社会、繁荣深圳文化为己任。自2009年举办以来，深圳学术年会已走到第11个年头。深圳市社科院（社科联）党组书记、院长（主席）吴定海致欢迎辞，他介绍本届学术年会以“中国特色社会主义先行示范区与全球标杆城市建设”为主题，共开展六项学术活动，包括一场学术研讨，三场学科学术研讨，两场高端学术研讨，分别在11至12月陆续举办。同时，今天也在此举办了《深圳社会科学》创刊一周年暨“新中国70年与深圳40年”理论研讨会，探讨如何将《深圳社会科学》打造成为具有全球视野、中国气派、深圳特色、时代精神的哲学社会科学高端学术平台。

张知干在致辞中表示，在深圳市委、市政府和市委宣传部的高度重视和正确领导下，全市广大社科工作者在哲学社会科学研究领域不断取得新突破，社科事业呈现出蓬勃发展的新气象。特别是这次学术年会，全市社科战线掌握先机、勇于担当、主动作为，聚焦中国特色社会主义先行示范区建设这一重大战略任务，积极开展事关新时代深圳改革发展的重大理论和现实问题的研究，进一步彰显了深圳社科界强烈的政治责任感和高度的学术自觉与学术自信。

会上，李小甘为深圳市哲学社会科学学术名家(2020-2022)、深圳市第九届哲学社会科学优秀成果获奖代表、深圳市人文社会科学重点研究基地(2020-2022)、2019年度全国社科组织先进单位、《深圳社会科学》杂志学术顾问颁发奖牌和证书。

周斌表示，新的时代命题为深圳文化发展注入新的强劲动力，为深圳的社科研究提供了更多的选题参考。多年来，深圳学术年会始终关注时代前沿，立足深圳实际，取得了丰硕的社科成果，促进了深圳的文化繁荣，影响力不断扩大。相信深圳学术年会将继续发挥思想智库的作用，为深圳建设中国特色社会主义先行示范区提供更有力的理论支撑和决策参考，为新时代深圳的发展贡献新的智慧和力量。

深圳市社科院（社科联）党组成员、副院长（副主席）王为理就2019深圳哲学社会科学发展情况作报告。他表示，2019年深圳的哲学社会科学工作取得了丰硕的成果。在国家社科基金立项方面：仅深圳大学国家社科基金立项数就达29项，位居全国高校第36位。在广东省社科基金课题评奖中：深圳市共获3项一等奖、4项二等奖、4项三等奖。在深圳市哲学社会科学规划课题立项方面：围绕深圳建设中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化强国的城市范例等方向，共立项117项课题，其中重点课题9项，一般课题38项，青年课题14项，共建课题56项。另外，《深圳社会科学》自2018年创刊以来，受到了学术界的高度关注与广泛支持，优质稿源丰富、稳定，迄今已出版7期，刊发论文110篇，各学术期刊数据库的被引指数、下载量、阅读量亦逐期攀高，知网的总下载量已近2万次。微信公众号的总阅读量也已近5万次。2018年资助的第一批7个人文社会科学重点研究基地取得累累硕果，共承担国家社科基金项目17项，省部级科研项目67项，市级科研项目75项，国际合作项目3项。2019年评选出了8个深圳市人文社会科学重点研究基地（2020-2022年）。此外，深圳社会科学普及也取得了成效，如：深圳市民文化大讲堂、社会科学普及周、“南书房夜话”等，都受到市民的普遍欢迎。2019年，深圳市社会科学联合会还被评为“全国社科组织先进单位”。

开幕式后举行了主题学术研讨会，北京大学汇丰金融研究院执行院长巴曙松以《中国城镇化的新特征与房地产市场的新趋势》为题作大会主旨演讲，郭世佑、李凤亮、彭立勋、任剑涛、冯达文等专家学者围绕深圳改革开放40周年、移民城市的地域优势与文化特质、学术刊物与都市精神生活等不同话题进行了学术交流。

深圳学术年会自创立以来就一直坚持“政府引导、学者主体、各方共办”的原则，以“全球视野，民族立场，时代精神，深圳表达”为理念，致力于构建新时代高端学术交流平台，而今一年一度的“学术嘉年华”正在深圳这块学术高地上熠熠生辉。

## 作者简介

姓名：李永杰 贾珊珊 工作单位：

分享到：

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)（责编：张彦）

## 相关文章